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2012年10月高等教育自学考试福建省统一命题考试

国际贸易实务试题

（课程代码00513）
考生答题

本卷所有试卷必须在答题卡上作答。答在试卷和草稿纸上的无效。

第一部分为选择题。必须对应试卷上的题号使用2B铅笔将“答题卡”的相应代码涂黑。

第二部分为非选择题。必须注明大、小题号，使用0.5毫米黑色字迹笔作答。

合理安排答题空间，超出答题区域无效。
第一部分选择题
一、单项选择题(本大题共20小题，每小题1分，共20分)

在每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的，请将其选出并将“答题卡”

1．外国货物到港后，先存入海关保税仓库，未经加工改造，随后从海关保税仓库提出，运出国境的贸易活动是

A.间接过境贸易

B.直接贸易

C.转口贸易

D.保护贸易

2．从世界范围看，世界各国之间货物与服务交换的活动称为

A.国际贸易

B.对外贸易

C.多边贸易

D.自由贸易

3．比较成本说的分析方法是

A.静态均衡分析

B.动态均衡分析

C.比较静态分析

D.比较动态分析

4．李斯特认为贸易保护的最高期限是[最新年份咨询qq593777558]
A.15年

B.20年[最新年份咨询qq593777558]
C.25年

D.30年[最新年份咨询qq593777558]
5．超保护贸易政策出现于

A.自由竞争时期

B.垄断时期

C.资本原始积累时期

D.资本主义生产方式建立时期

6．商品国际价值形成的基础是

A.国际价值量

B.国际市场价格[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
C.国际生产价格

D.国别价值

7．下列关于国际价值与国际生产价格说法正确的是

A.国际价值是国际生产价格的货币表现

B.国际生产价格是国际价值的基础

C.国际生产价格是国际价值的转化形态

D.决定国际生产价格的因素与决定国际价值的因素是一致的

8．按贸易壁垒取消的程度划分，区域经济一体化的最高形式是

A.自由贸易区

B.共同市场

C.完全经济一体化

D.关税同盟

9．过境税作为一种制度确定起来的时期是

A.重商主义时期

B.自由贸易时期

C.保护贸易时期

D.超保护贸易时期
10．本国的劳动力向他国的消费者提供服务并获得外汇收入的过程是

A.技术贸易进口

B.货物贸易进口

C.服务贸易出口[最新年份咨询qq593777558]
D.货物贸易出口

11．当前国际技术贸易中最主要和基本的方式是

A.国际运输服务

B.许可证贸易

C.国际技术贸易[[微信公众号：ikaoti]
D.国际文化贸易

12．关于逾期接受，《联合国国际货物销售合同公约》规定

A.逾期接受无效

B.逾期接受是一个新的发盘

C.逾期接受有效

D.逾期接受是否有效，关键看发盘人如何表态[[微信公众号：ikaoti]
13．根据《联合国国际货物销售合同公约》的规定，合同成立的时间是
A.接受生效的时间

B.交易双方签订书面合同的时间

C.在合同获得国家批准时

D.当发盘送达受盘人时

14．海关判断是否对货物征收反倾销税的重要依据是

A.公平市场价值[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
B.现时进口国国内市场价值

C.国际市场的平均价格

D.货物国际价值

15．银行不承担风险，不垫付资金的出口结汇方法是

A.收妥结汇

B.定期结汇

C.出口押汇

D.买单押汇

16．按照((2000通则》的解释，采用CIF条件成交时，货物装船时从吊钩脱落掉入海里造成的损失由

A.卖方负担

B.买方负担

C.买卖双方共同负担

D.承运方负担

17．按照《2000通则》的解释，按照D组术语成交，货物运抵指定进口国交货地的一切责任由

A.买方负担

B.卖方负担

C.承运人负担

D.保险公司负担

18．某公司对外报价为CIF价100美元，外商要求改报CIFC5％，我方应报价为

A.105．3美元

B.105．4美元

C.105．5美元

D.105．6美元

19．对于溢短装部分的作价方法，合同中如果没有明确的规定，按照惯例，其做法是

A.按合同价格作价

B.按装船时的国际市场价格作价

C.按到货时的国际市场价格作价

D.按照合同价格的105％作价

20．保兑信用证的保兑行的付款责任是

A.在开证申请人不履行付款义务时履行付款义务

B.在开证行不履行付款义务时履行付款义务

C.承担第一性的付款义务

D.在开证行倒闭时履行付款义务

二、多项选择题(本大题共20小题，每小题2分，共40分)

在每小题列出的五个备选项中至少有两个是符合题目要求的，请将其选出并将“答题卡”的相应代码涂黑。未涂、错涂、多涂或少涂均无分。
21．对外贸易的地理方向有

A.指明一国出口货物和服务的去向

B.指明一国进口货物和服务的来源

C.一国对他国的依赖程度

D.指明各国在国际贸易中的比重

E．一国与其他国家的经济贸易联系程度

22．如果生产单位产量酒英国所须劳动投入为150人／年，葡萄牙为120人／年，生产单位产量毛呢英国为100人／年，葡萄牙为110人／年，按照李嘉图的分工理论，下列说法正确的有

A.葡萄牙具有生产酒和毛呢的比较优势

B.葡萄牙具有生产酒的比较优势更大一些

C.葡萄牙具有生产毛呢的比较优势更大一些

D.英国应取其不利较小的毛呢生产

E．英国应取其不利较小的酒生产

23．双因素贸易条件考虑的因素有

A.收入贸易条件

B.出口商品劳动生产率变动

C.进口商品劳动生产率变动

D.出口商品数量变动

E．经济贸易条件

24．区域经济一体化是世界政治、经济发展和演化的必然产物，它对世界经济贸易产出的积

极影响有

A.促进了经济贸易集团内部贸易的增长

B.促进集团内部国际分工和技术合作

C.加速了集团内部资本的集中和垄断

D.影响了成员国与非成员国的贸易自由化

E．影响了发展中国家的经济贸易的发展

25．关税按照征税商品的流向分为

A.进口税8．复合税

C.出口税

D.过境税E．季节税

26．非关税壁垒比关税壁垒具有更大的

A.灵活性

B.针对性

C.限制性

D.隐蔽性E．歧视性

27．按照投资者的经营动机的不同，国际直接投资分为

A.资源导向型

B.生产要素导向型

C.地缘导向型

D.市场导向型

E．政策导向型

28．世界贸易组织列出的服务行业包括

A.通讯业

B.建筑业

C.金融业[[微信公众号：ikaoti]
D.交通运输业

E．动产的销售

29．寄售的优点包括[[微信公众号：ikaoti]
A.有利于寄售人随行就市

B.货物与买主直接见面，有利于促进成交

C.寄售方式是凭说明买卖，有利于促进成交

D.货物出售前，寄售人拥有货物的所有权

E．代销人不负担风险与费用，有经营的积极性
30．目前国际上采用的招标有

A.国际竞争性招标

B.谈判招标

C.两段招标

D.国际公开招标

E．拍卖

31．目前我国开展的补偿贸易的种类有

A.部分现汇支付

B.直接产品补偿

C.其他产品补偿

D.劳务补偿

E．综合补偿

32．下列选项中构成发盘要件的有

A.发盘内容明确

B.表明是不可撤销的[最新年份咨询qq593777558]
C.表明一旦对方接受即受其约束

D.必须是向特定的人发出的

E．表明是一定执行的

33．在CIF合同下，出口企业在议付时向银行提交的保险单应符合的条件有

A.被保险人按信用证规定填写

B.保险金额小数点后一律进为整数

C.保险单的签发日期不得晚于提单签发日期

D.保险险别应与信用证规定一致

E．保险单的签发日期不得早于提单签发日期

34．CIP与CFR的异同点有

A.两者都是装运合同，运费都由卖方负担

B.CFR适合水上运输，CIP适合各种运输方式

C.CFR、CIP风险都是货过船舷

D.CFR、CIP交货地点都是在装运港

E．CFR、CIP的出口手续办理方都是卖方[[微信公众号：ikaoti]
35．凭商标或牌号买卖，一般只适用于

A.一些品质稳定的工业制成品

B.经过科学加工的初级产品

C.机器、电器和仪表等技术密集性产品

D.造型上有特殊要求的商品

E．精选货

36．班轮运输的特点有

A.固定的船期表

B.双方权利和义务以船方签发的提单为准

C.承运的货物品种多样化

D.承运货物的数量灵活

E．船方负责装卸

37．保险的基本原则有

A.最大诚信原则

B.可保利益原则

C.补偿原则

D.近因原则

E．代位追偿原则
38．本票和汇票的区别主要有

A.本票是书面支付承诺，汇票是书面支付命令

B.本票的付款人是银行，汇票的付款人都是工商企业

C.本票都是即期的，汇票有即期和远期的

D.本票的票面有两个当事人，汇票有三个当事人[最新年份咨询qq593777558]
E．远期本票不需承兑，远期汇票要承兑

39．对于成套设备、大型机械产品和交通工具的交易，通常采用的清偿货款的方式有

A.分期付款

B.延期付款

C.汇付

D.托收E．现汇

40．索赔依据包括

A.法律依据

B.事实依据

C.贸易合同

D.有关国家的法律规定

E．违约的事实真相及其书面证明[最新年份咨询qq593777558]
三、计算题(本大题共6小题，每小题5分，共30分)

请在答题卡上作答。

41．我国某公司在“扭亏增盈”和制定出口商品经营方案时决定，亏损率为50％的“高亏”商品不出口。

问：亏损率为50％的“高亏”商品，已知结算汇率人民币：美元=7∶1，其出口换汇成本为多少?(计算结果保留到整数)

42．某公司出口生丝，合同约定数量10公吨，买卖双方约定生丝回潮率为11％。现有一批生丝10公吨，假设抽取10KG生丝，用科学方法除去其中水分，净剩8KG干生丝。计算这批生丝的实际回潮率为多少?公量为多少?还要交多少这种生丝才能补齐合同约定的交货数量?(计算结果保留两位小数)

43．某一批货物已投保了平安险，分装两艘货轮驶往目的港。一艘货轮在航行中遇暴风雨袭击，船身颠簸，货物相互碰撞而发生部分损失；另一艘货轮在航行中与流冰碰撞，货物也发生了部分损失。

问：保险公司对于这两次损失是否都应给予赔偿?为什么?

44．日本商人在广交会上向天津某公司以CIF条件出口仪器一批，合同中未规定任何日方履行合同义务的先决条件。中方5月开出L／C后被日方告知该仪器为出口管制产品。日方因无法获得许可证，要求解除合同，按不可抗力条件请中方免责。

问：中方应如何处理?为什么?

45．某公司出口商品100打，每打毛重100千克，体积80厘米×60厘米×20厘米。经查轮船公司运费表，该商品计费标准为W／M，每吨运费为50美元，另收港口附加费10％、直航附加费15％、燃油附加费15％。

问：这批货物的运费共计多少?若公司原报CFR上海每件500美元，客户要求改报FOBC5％价，该公司应报价多少?(计算结果保留到整数。)

46．出口到欧洲的松节油，出口价为CFR价，每单位成本为人民币1000元，运费为人民币100元，保险费率为每百元0．85，后客户要求加一成投保，计算每单位保险费是多少?(计算结果保留两位小数)

四、案例分析题(本大题共2小题，每小题5分，共10分)

请在答题卡上作答。

47．假定在A、

B.C三国中，A、

B.C三国x产品价格依次为100美元、80美元、60美元。关税同盟成立以前，A国对X征收100％的进口税(从价税)，A、

B.C三国的x产品价格在A国国内依次是多少?并分析其结果。如果A、B两国成立关税同盟，且对外共同关税仍保持100％，A、

B.C三国生产的x产品在A国国内的价格分别是多少?并分析其结果。
48．华北某家出口公司与非洲的进口商洽谈一批小麦的交易，签订的合同部分条款如下：中国小麦，FAQ，袋装，数量10吨，以毛作净，每千克2元。对合同中的错误予以改正。
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